

Боянь казвалъ още: че оттова дѣто кулы-ты сж високи, и иматъ много желѣзо, чясто ся случва да удара трѣскавица-та на нихъ. А защо-то нѣколко хора были трѣснати, кога отивали да звѣнять звѣны-ты (камбаны-ты), кога гърмѣло, за това правителство-то забранило това врѣдительно и суевѣрско звѣненіе или клепаніе и пушканіе на облаци-ты.

Бояну много дожялѣло, като забѣлѣжилъ, че хора-та отъ онуй врѣмя зели да ся страхувать пѣ-вече отъ грѣмотевицж-тж, колко-то отпрѣди. За това имъ казалъ: да ся страхува и плаши чловѣкъ въ грѣмовно врѣмя е много лоше нѣщо. Грѣмовно-то врѣмя е благословіе отъ Всемилостиваго Бога, защо-то чрѣзь него ся прѣчистя въздухъ-тъ, и земжж-тж става пѣ-плодотворна. За това отмахнѣте тоя безмѣстенъ вашъ сграхъ, па идѣте та гудѣте по едно островрѣхо желѣзо единъ лактъ високо на било-то на кжщы-ты си, закачѣте за него единъ желѣзень тель, дебелъ колко-то гжше перо, и протегнете го прѣзь покрыва дори до влажно мѣсто въ земжж-тж. Така щете направите на грѣмотевицж-тж пжть, по кой-то тя безъ никаквж щетж ще дойде до земжж-тж, само трѣбва да вардите тель-тъ да е чистъ и цѣль отъ горѣ до долу.

Спорядъ Бояново-то доказваніе мнозина забили таково островрѣхо желѣзо съ тель на кжщы-ты си. Бояджій-тъ отпрѣди още былъ видѣль въ града, та направиль и той сжщо-то. Много селяне послѣдовали тоя примѣръ, защо-то не ставало сжкпо, при това и човѣкъ былъ спокоенъ.

Нѣкои си отъ глупость много ся ядосвали на това и думали: това не показва ли да ся дава законъ на Бога? Той не може ли съ свожж-тж грѣмотевицж да улочи и удари гдѣ то ще? Тыя заострены желѣза не щжтъ ли да двигяжть плодородіе-то отъ земжж-тж, и да причиняжть лоши врѣмена?

На това учитель-тъ отговарялъ: вые сте си цѣли будали! облаци-ти минувать прѣзь хыляды, хыляды островрѣхы дрѣвета, могылы, както и прѣзь равны поляны; а грѣмотевици-ти чистяжть въздуха, и правяжть земжж-тж плоднж. Сега тѣ ударили или врѣхове-ты дрѣвесны или желѣзны, въ езеро, или въ море, то е все едно. Богъ ни е даль за това умъ да ся пазимъ отъ злочестинжж-тж, коя-то може да ны постигне въ несгодно врѣмя. Огнь-тъ съ топлинжж-тж и